

与女工聊天频繁，旁边男工醋意大发

# 实习大学生竟被铁棍打破头

一名大学生在工厂实习期间，就因为和女职工说了几句话，便招来另一男职工的阵阵醋意，最后更是被男职工用铁棍打破额头。这事就发生在常州一家专科职业技术学院。

## 网友发帖：大学生在工厂实习时遭人殴打

近日，常州某知名论坛一篇题为《学生被打，学校无动于衷》的帖子，引起了网友的热议。发帖人“gaussing”说，1月15日上午，有三名学生在戚区某工厂“工学交替”实习期间，被厂里三名男职工用铁棒打伤，其中一名学生面部毁容，另外一名学生则被铁棍戳中头部。学生找到厂里寻求解决方法，工厂负责人却态度蛮横。最后在众多学生的强烈要求下，负责人才勉强道歉。事情发生后，学生向学校抗议，并商量决定不再去该厂进行工学交替实习。

## 学校：学生因和女工说话频繁挨了打

真实情况是不是就如网友描述的那样？《生活常州》前往该职业技术学院进行调查。

昨天上午，学院宣传部孙部长向《生活常州》坦陈，确实有学生在工厂实习期间被人打伤。同时，孙部长强调，学生在整个过程中比较克制并没有还手。事后学校和工厂也积极采取了措施救治受伤学生。

机电系刘主任向《生活常州》讲诉了整个事情的经过。去年12月28日，学校组织了包括小彭在内的50多个学生去戚墅堰一家工厂实习，时间为半个月，小彭被安排在车间流水线工作。在实习期间，小彭与隔壁操作台的女职工小秦（化姓）经常聊天。这个看似很平常的举动，却引起了该厂另一个男职工小金（化姓）的不满。由于小金一直暗恋小秦，看到小彭经常和小秦说话，心生醋意。1月15日中午，小金又看到小秦和小彭在说话，顿时恼羞成怒，叫了另外两个男职工，用铁棍把小彭的额头打破了。

“事情发生后我们第一时间把受伤学生送到医院治疗，并报了警。”刘主任说，小彭前额眉骨处缝了六针，另有两名劝架的学生也被铁棍刮伤。3个打人的男职工见情况不妙，当场就跑掉了。由于他们用的是假身份证，目前当地派出所还在调查中。

对于网上帖子所讲的内容，孙部长则解释，工厂在打人事件发生以后对学生做了许多安抚工作，其中包括支付了3名学生的全部医疗费。另外，对于学生在住院期间提出换医院的要求也都答应了，该厂对校方承诺一定会妥善处理此事。《生

活常州》随后询问，学校当时是否有负责老师在场时。孙部长说，虽然每天都会有一名老师跟着学生进入工厂，负责看护和指导工作。但由于事发突然，当时进厂的老师正在检查其它车间的学生，并未在现场，接到消息后老师第一时间赶了过去。

为进一步了解情况，《生活常州》让校方提供受伤学生的联系方式，校方却以学生已经放假为由拒绝了。随后，《生活常州》又电话联系了厂方，该厂负责人也拒绝接受采访。

## 律师：学校应和实习单位签订相关协议

大学生在实习期间，是否应该和实习单位签订劳动协议？如果在实习期间发生了伤害事件该如何解决？为此，《生活常州》专门咨询了法律界人士。常州欣博律师事务所鲁律师介绍，学生进工厂、企业实习，与实习单位并没有法律意义上的劳动关系，所以学生和实习单位不签订劳动合同。像“工学交替”这种情况，是由学校统一组织的，校方可以事先与实习单位签订相关协议，约定如果有学生在实习期间受伤由谁来承担，这样就可以明确责任关系。姚斌



刘劲松 摄

## 陶瓷名品来常州啦

昨天上午，由景德镇陶瓷艺术书画院、常州收藏家协会、江苏甲子影视文化有限公司联合主办的《景德镇陶瓷大师名品展示会》，在常州博物馆隆重揭幕。这次展出的100多件陶瓷艺术精品中，其中最大的一件作品是高1.2米的异型瓶。据专家介绍，这种大型瓷器在烧制的过程中很容易变形。

晁静 刘劲松

## 好险！避让超车撞上护栏 车上孕妇差点流产

一司机因措施不当撞上护栏后，车内怀孕妻子出现流产征兆。民警闻讯快速出动，急忙送孕妇去医院，由于抢救及时，孕妇化险为夷。

昨日下午3时，岳某驾驶轿车由上海返回南京，当行至沪宁高速公路192公里丹阳窦庄附近时，为避让后方超车，急打方向盘，不巧竟然撞上护栏，车门毁坏，不能开启。更要命的是，车内还坐着岳某已怀孕6个多月的妻子陈某，因受挤压，陈某疼

得直叫，下身还出了血，有先兆流产迹象。

巡逻至此的交警来到现场后，立即撬开驾驶室，把夫妻二人从车内救出，发现陈某是孕妇后急忙与120取得联系，一边驾警车带着陈某快速驶往镇江收费站交给120医生先行处置，然后送医院抢救。昨日下午，《生活常州》从医院了解到，由于抢救及时，胎儿已经保住，孕妇已转危为安。

王南昌 刘劲松

## 提醒

### 多吃青菜可减少 黄曲霉毒素对人体的侵害

美国一项最新研究成果显示，青菜中的叶绿素等物质能有效降低致癌物质黄曲霉毒素的毒性，并减少人体对黄曲霉毒素的吸收。美国利弗莫尔劳伦斯国家实验室的研究人员在最新一期美国《癌症预防研究》杂志上报告说，他们在实验中首先让志愿者进食小剂量的以碳14标记的黄曲霉毒素（剂量少于通常一个花生酱三明治可能含有的黄曲霉毒素），一段时间后再让他们进食相同剂量的碳14标记的黄曲霉毒素加上小剂量的叶绿素或叶绿酸。

每次进食后，研究人员都利用加速器质谱仪对志愿者体内碳14标记的黄曲霉毒素含量进行测量。对比发现，叶绿素或叶绿酸能显著降低黄曲霉毒素的毒性，并减少人体对它的吸收。

研究人员指出，菠菜、西兰花、卷心菜等青菜中富含叶绿素和叶绿酸。黄曲霉毒素主要污染粮食和油料作物，如花生、玉米、大米、棉籽等。黄曲霉毒素的急性毒性极强，可引起急性肝炎。它还有明显的慢性毒性与致癌性，持续摄入可引起肝肿大，并发生肝硬化和癌变。世界卫生组织已明确认定黄曲霉毒素为致癌物，许多科学家甚至认为，黄曲霉毒素是目前已知的致癌性最强的生物代谢产物。姚斌

## 出行

### 西仓街开挖道路 请市民注意

西仓街因敷设雨水管道，需要对道路进行挖掘，开挖时间将持续至4月1日，横塘河东路因开设道口需进行挖掘，开挖时间将持续至2月8日。挖掘道路的施工现场要用护栏围护，并设置明显安全标志，夜间设置警示灯标志，提示行人和车辆安全通行，施工单位需在开挖申请期内完成道路开挖工作，欢迎广大市民监督。监督电话：88029211，88029212。刘劲松

## 健康

### 烤腰子不能补肾反而伤肾

俗话说“吃什么补什么”，民间认为多吃动物肾脏能补肾，因此很多男性朋友喜欢点上两串烤腰子。但专家指出，本身就有肾病或肾功能不全的人要慎食动物肾脏，否则可能加重肾脏负担。

专家指出，动物肾脏含有雄性激素和肾上腺皮质激素，民间认为可以补肾，但实际效果并没有经过严谨的科学验证。此外，多个地区曾对食品污染物有过报道，动物肾脏中的重金属如镉、铅的含量超过相关限值。如果经常摄入烤腰子一类的食物，超标的重金属不能及时排出，反而会使生殖能力减退，危害肾脏和生殖系统。

因此，原本就患有肾病的人或肾功能不全的人不要常吃动物肾脏，因为这类人群无法很好地代谢食物中的重金属，加上动物肾脏的胆固醇含量高，会加重肾脏的负担，使肾功能不仅没有加强，反而受损。晁静

## 发布

### 戚区工房区南北区整治完成

戚区工房区南区和北区综合整治工作完成，共投入改造资金4205万元。工房南区和北区共155幢房屋实施了雨污分流，敷设管道18759米，建成污水提升泵站一座，总投资1100万元。自来水公司完成工房南区和北区共4500户居民的户表改造，改造总投资1100万。港华公司完成工房南区、北区及戚研所宿舍6507户居民的天然气管道设施铺设、安装等，铺设管道长度为21275米，总投资约为980万元。刘劲松

## 水电气

### 停电

29日7:20—19:00停电：杨棋线国光桥北207开关后段（停电范围有：青龙新丰村委等青龙相关地段）；

三丰线全线（停电范围有：武进卫生职中、蓝天实验学校等青龙等相关地段）；  
8:40—16:30停电：小漕线国源布织334开关至管墩村358开关段（停电范围有：常林永青铸造、戚墅堰车辆厂、戚墅堰实验中学等丁堰、戚墅堰相关地段）；  
8:50—15:10停电：华严线青洋路#1环网柜；邓家1130开关后段（停电范围有：邓家配变等）。

2月1日9:00—2月12日19:00停电：110KV林洪线。  
2月1日8:30—15:30停电：新科线永祺车业西577开关前段（停电范围有：国教投资发展中心等新北区相关地段）；

新五线电子园变西486开关前段（停电范围有：永祺车业、佳尔能印刷等新北区相关地段）。刘劲松

刘劲松

## 民生超市

主持人：晁静 QQ:1036964126

## 春运期间超载按上限处罚

今年春运客流量将达601.76万人次，同比增长3.04%。各有关部门将加强重点流向、高峰期间的运力调度，根据客流变化及时调整班次密度，适时增开包车或加班车，及时运送旅客，防止出现旅客积压；保证出租车运力充足，满足居民出行需要；加强对货运市场的监测，在保障煤、电、油运的基础上，优先安排鲜活农产品的运输；坚决打击拉客、宰客、倒卖车票、欺行霸市等非法活

动，维护群众的合法权益。

另外，春运期间，常州将加大客运市场稽查力度，以火车站广场、常州汽车站、花园汽车站周边地区、红梅公园地区、西新桥地区为重点，严打黑车。对春运期间出现的黑车、超载等各类违章，一律按上限标准处罚。市春运办公布了投诉电话：0519-96196、96520、85578636，对市民的投诉相关部门将从严查处。

晁静

## 菜价

(1月27日菜价，仅供参考，单位：元/斤)

《生活常州》从各农贸市场获悉，本周水果价格基本平稳，由于经营户们精心准备，市场供应充足，所以虽然临近春节，但市场上的水果价格波动不大，稳中略升。其中红富士苹果最为走俏。

晁静

| 菜名   | 八角井 | 小河沿 |
|------|-----|-----|
| 西红柿  | 4   | 3   |
| 白菜   | 1.5 | 0.8 |
| 菠菜   | 3.5 | 3.5 |
| 青椒   | 4.5 | 2   |
| 莴苣   | 2   | 1.5 |
| 平菇   | 4.5 | 3   |
| 茄子   | 3.5 | 3   |
| 韭菜   | 4   | 2.5 |
| 冬瓜   | 1.5 | 1   |
| 大蒜   | 4.5 | 3.5 |
| 鸡蛋   | 4.2 | 3.8 |
| 草鸡   | 15  | 14  |
| 白条猪肉 | 11  | 9.5 |
| 鲫鱼   | 5.5 | 6   |
| 鳊鱼   | 6   | 5.5 |

## 常州书画拍卖会明起开拍

由常州市文博鉴赏学会、常州东坡书院等联合举办的“第28届常州书画拍卖会”将于本月29日至31日在斗巷盛世古玩城开拍。本届拍卖会汇集了古今名家书画作品220件，其中有清代阳湖文派恽敬的花鸟四条屏、武中奇的行书中堂等。刘国庆